将增投500辆自行车,用于加密站点和新增站点

记者 黄丽云 通讯员 余林默 实习生 赵晓彤

7月8日,市治婚办发出了公共自行车半年报:今年上半年,我市公共自行车办卡总量为 6100 多张,婚车次数 2801888 万人次, 日最高单 年周转率达 9. 3次。来看看今年上半年我市公共自行车的大数据吧!







上半年办卡6148张

"公共自行车让生活更便 利了。公共自行车站点越多, 越方便市民骑行,低碳环保不 言而喻。"市民张先生是公共自 行车的"粉丝",自从公共自行 车站点增加后,他不仅上下班 骑自行车,晚上会友也都选择 骑自行车出行。

像张先生一样爱上骑公共 自行车出行的市民越来越多 了,很多人加入到"橙色"骑行 大军中!据了解,今年上半年, 我市新增公共自行车卡 3803 张、市民卡2345张。 数据显示,上半年办卡量最多的月份为5月,办卡数为2017张,其次分别为4月份和6月份,办卡量分别为1184张和1093张。办卡数最少的则为2月份,仅有537张。

"2月份正值农历新年,许多外地务工人员返乡过年,许多外地务工人员返乡过年,许多单位还处于放假状态,办卡量自然就降低了。3月份起,天气转暖,开始适合骑行,因此办卡量开始回升,5月份办卡量达到顶峰。"市公共自行车服务有限公司经理周超夫分析。

玉海广场站借车量最高

每到上下班高峰期,在玉海广场、虹桥花园、鑫业大厦等公共自行车站点,经常会遇到无车可骑的尴尬。因为这些站点的公共自行车极为"抢手",上述的三个点是上半年借车量的前三甲,借车次数分别为105008人次、82928人次和72554人次。

在湖滨公园、市政大院、海华大厦、安阳菜场、万松花园、嘉华锦苑和瑞安商城等站点,借车量亦非常庞大,均超过了5万人次。

"借车量大的站点大多集

中在虹桥路、解放路,这里是老城区人流量最大的区域之一。而且这些地方交通较为拥堵,机动车停车不便,因此市民到这些区域购物、玩乐所选择的出行方式就会倾向于骑公共自行车,能快捷地到达目的地,还无需为停车烦恼。"周超夫说。

据了解,万松路沿线的公共 自行车站点借还量亦一直居高 不下,这里是第一批试点的投放 站。万松路连接锦湖街道和安 阳街道,周边政府单位、企业办 公地点众多,骑公共自行车上下 班成了不少上班族的共识。

最高日单车周转率9.3次

数据显示,今年上半年,我市公共自行车的单车周转率最高的月份为4月份,平均达7.0次/天;最低的月份为2月,平均达4.5次/天;其余月份平均皆在6一7次/天之间;日最高周转率出现在5月份,为9.3次。

据悉,我市公共自行车平均 使用率居温州市最高位。与杭州平均约为3次/天、苏州市区平均3.1次/天、鹿城区平均6次/天 相比,我市公共自行车显然得到了市民更多的关注和喜爱,融入 了更多市民生活。

周超夫说,每当季节变换、 天气变化时,公共自行车的借车 次数、周转率等也会随之发生变 化。比如天气寒冷时,公共自行 车日周转率就会比较低,气温偏 高、阳光强烈时,周转率也不会 很高。3月至5月,我市气温适 中,比较适合户外运动,因此会 有更多市民选择公共自行车作 为日常出行的工具,并且空闲时 间也会以公共自行车代步。

下半年将增投500辆自行车

据了解,今年下半年,我市 将增投500辆公共自行车,用于 加密站点和新增站点。

周超夫介绍,老城区和万 松路一带自行车的借车量较 大,单车周转率很高,我市已 计划为该两区域站点加密。 后续站点建设则主要集中在 瑞祥新区,该区域的广场、学 校、车站都将增设新的站点。

"至于不少市民关注的增设雨棚这项内容,目前仍处于研究筹备阶段。"周超夫说。

瑞安电影城奇特植物展汇—— 靠空气生长植物"空气凤梨"



你见过仅靠空气就能生长的植物吗?它们无须种植在土壤里,通过叶面的绒毛吸收空

气中的水气和氮化合物就可以 快活生长。它就是"懒人植物 界"中最为神奇且富有魅力的 植物——空气凤梨。

7月24日至8月24日,在 瑞安电影城5楼,将有奇特植 物展汇,届时你就能见到这种 神奇的植物了。

为突出空气凤梨仅依靠空 气,无需扎根于土的神奇植物 特性,此次展览将以充满现代 感的半空悬挂方式进行展示, 展品共涵盖近500多株稀有空 气凤梨植物。

在为期一个月的展览中,观众不仅领略空气凤梨恣意姿态和不断变化的色彩,更有国际知名植物策展人 Martin Siaw 开设的 VIP 讲座、儿童科普班、残疾人士体验班,和大家分享空气凤梨的鉴赏与养护。

(记者 黄丽云 实习生 赵晓彤)

市车管所集中销毁 4000多副废旧机动车号牌

本报讯(记者 欧苗苗 通讯 员 潘小青)日前,市车管所对废旧机动车号牌进行核查,集中销毁各类机动车号牌4548副。

"制造、使用机动车假牌假证,不仅严重干扰机动车牌证管理,侵犯车辆所有人的合法权益,而且严重影响道路交通安全秩序。"市车管所副所长朱秀霞说。

据了解,此次废旧机动车

号牌销毁工作,民警将牌照分类登记造册,并进行复核,经领导审核签字后由相关工作人员在民警的监督下进行销毁。销毁的4548副机动车号牌里,小型汽车号牌4240副,大型汽车30副,摩托车278副。销毁的车号牌大部分来自市车管所在日常工作中回收的报废机动车号牌、残缺破损的号牌和过户转移回收的机动车号牌。